

LIETUVOS TSR

VILKAVIŠKIO SAUGUMO
КОМИТЕТАСVILKAVIŠKIO
РАЙОНО РОСКУРИС

8 декабря 1982 г.

КОМИТЕТ
ГОСУДАРСТВЕННОЙ БЕЗОПАСНОСТИ
ЛИТОВСКОЙ ССРВИЛКАВИШСКОЕ
РАЙОННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ

№ 01263

Vilkaviškis — Вилкавишкис

О Т Ч Е Т

об агентурно-оперативной работе и работе
с кадрами Вилкавишского РО КГБ Лит. ССР
за 1982 год.

Вилкавишский район граничит с Польской Народной республикой и в северо-западной части с крупным военно-учебным центром Прибалтийского военного округа "Добровольский", находящимся на территории Калининградской области.

Государственная граница СССР и подходы к ней охраняются совместно с 17 пограничной заставой 95 Калининградского пограничного отряда Прибалтийского пограничного округа. На основе анализа имевших ранее место нарушений государственной границы вероятными направлениями движения нарушителей границы продолжают оставаться Кибартай-Виштицис-Павиштицис и Гражишкий-Варталяй. За отчетный период нарушений государственной границы на территории района не было. В 1982 году из числа жителей района в ПНР никто не выезжал, агентуры и объектов дел оперучёта из числа лиц польской национальности в райотделении не имеется. В связи с событиями в Польской Народной Республике сигналов, заслуживающих оперативного внимания, не получено.

На территории района учтено 175 человек в прошлом судимых за совершение особо опасных государственных преступлений, 7 из них — объекты дел оперативного наблюдения, 510 бывших спецпоселенцев. Учтено около 2000 жителей района, ведущих переписку с родственниками и знакомыми, проживающими в капиталистических странах.

На территории района 15 костелов и 1 церковь, в которых работают 14 ксендзов и 1 православный священник, трое из них

разрабатываются и проверяются по делам оперучёта.

На оперативную обстановку в районе влияет объект ДГОР "Паутина" - "Томов", враждебная деятельность которого выражается в демонстративном игнорировании им законодательства о религиозных культурах и использовании амвона костела для систематической клеветы на советскую действительность, в обработке молодежи в националистическом духе, подготовке ксендзов-нелегалов, изготовлении и переправе за границу антисоветских и клеветнических сочинений.

В 1982 году оперсоставом райотделения рассмотрено 54 выездные дела: в капиталистические страны 26 (разрешено 6), в содстрани - 21 (разрешено 18). С заявлениями о приезде в район жителей капстран обратилось 4 (отказано 4), содстрани - 3 (разрешено 2, 1 - в стадии рассмотрения).

За отчетный период 13 жителей района получили в качестве подарков и по наследству от родственников, проживающих за границей легковые автомашины.

Оперативный состав райотделения за отчетный период решал следующие задачи:

1. Получение оперативной информации об устремлениях спецслужб противника, своевременное выявление лиц, замышляющих государственные преступления или собирающих информацию клеветнического и антисоветского содержания.
2. Приобретение агентов, имеющих позиции среди враждебных элементов, костельного актива, молодежи и лиц, проживающих в погранзоне.
3. Получение информации о положении в среде националистов, реакционной части католического духовенства и монашествующего элемента, локализации одной из форм враждебной деятельности - изготовление и распространение "Хроники КЩЛ" и других изданий.
4. Выявление возможных подстрекателей антиобщественных и антисоветских действий в среде националистов и других враждебных контингентов в связи с событиями в Польской Народной Республике.
5. Активизация мероприятий по борьбе с изменой Родине в форме бегства за границу, выявление лиц, вынашивающих изменнические намерения, тесное взаимодействие с разведотделением 95 пограничного отряда, органами МВД.

исходя из конкретных условий оперативного прикрытия границы на необходимую глубину.

6. Дальнейший контроль за сохранностью государственных секретов на предприятиях и учреждениях района.

В целях обеспечения выполнения мероприятий, предусмотренных планом "Альфа 3", а также согласно плану "Кедр" оперативным составом продолжалась работа по борьбе с разведывательно-подрывной деятельностью спецслужб США. Согласно вышеуказанным планам изучается бывший агент американской разведки, объект ДОНа ШИРВИС К.В., который поддерживает переписку с инокорреспондентами, проживающими в США и Канаде - СМОЛЬСКИСОМ Альгисом и АЛЬКАВИЧЕНЕ Гражиной, а также со своим двоюродным братом, проживающим в США - АРНАУСКАСОМ Витасом. С указанными иностранцами ШИРВИС К.В. имел контакты, когда они приезжали в СССР. Материалов, заслуживающих оперативного внимания в отношении ШИРВИСА К.В., получено не было, изучение продолжается.

Согласно плану "Кедр", а также плану "Альфа 3" нами продолжалось изучение БАРКАУСКАСА А.П., который по данным агента "Тимофеева" проявляет интерес к жизни военного гарнизона в пос. Чернышевское. БАРКАУСКАС А.П. и его жена неоднократно имели встречи с инотуристом из США КРУГЛИНСКИМ Френком, получили от иностранца в качестве подарка автомобиль. В последнее время БАРКАУСКАС А.П. и его жена переписку и встречи с инотуристом от окружения скрывают. Изучение БАРКАУСКАСА А.П. и его жены продолжается, используя возможности агентов "Бяржас", "Жиркус" и агентов Особого отдела КГБ в/ч 2782 "Кучеренко" и "Тимофеев".

На изучение лиц, имевших связи с инотуристами или выезжавших в США нами используются агенты "Саулус", "Пятрас", "Бяржас", "Жиркус", "Айдас", , "Электронас", "Васильев" и "Ионис".

Агентурно-оперативная работа в пограничной зоне проводилась согласно плану взаимодействия РО КГБ Лит.ССР и РО 95 пограничного отряда по вопросам агентурно-оперативного обеспечения охраны госграницы в осенне-зимний и весенне-летний периоды 1981-1982 годов.

В целях пополнения агентурного аппарата на более уязвимых местах погранзоны был завербован агент "Гваздикас" и приобретено 7 доверенных лиц. В деле охраны госграницы СССР используется 23 агента и 108 доверенных лиц, 7 ДНД, 2 комсомольско-оперативных отряда с общим числом 280 дружинников.

С членами добровольных дружин, работающих по линии охраны госграницы проведено 5 занятий. В сельсовете Виштицис был проведен слет пограничных ДНД района.

В 1982 г. задержано 240 нарушителей пограничного режима, составлено 156 протоколов, 130 привлечено к административной ответственности. Нарушений госграницы за 1982 год из СССР в ПНР и обратно не было.

Совместно с сотрудниками пограничной комендатуры 95 погранотряда периодически проводятся рабочие встречи. В целях координации действий постоянно проводится обмен взаимной информацией между ГО-РО КГБ, РО 95 ПО, Особого отдела КГБ СССР в/ч 32782, РО ВД и Вилкавишским РК КП Литвы.

В целях повышения политической бдительности населения района периодически выступали с лекциями и беседами. За отчетный период прочитано 11 лекций и проведено 15 бесед.

1 ноября с.г. во исполнении указания КГБ СССР №21/2090 - 1979г. была проведена дополнительная рекогносировка направлений вероятного движения нарушителей государственной границы и внесены коррективы в расстановку негласного аппарата в связи с перестройкой охраны госграницы на осенне-зимний период. Дополнительно была осуществлена оперативная рекогносировка маршрутов вероятного движения нарушителей границы №74, 75, 78, 73, 77, 79, уточнен порядок оперативного обеспечения вышеуказанных маршрутов.

Также выявились места, возможно пригодные для взлета дельтопланистов, однако, было установлено, что таких мест в Виштицком и Граишишском сельсоветах Вилкавишского района не имеется.

9-10 сентября 1982 г. 2 отделом 2 Управления КГБ ЛССР были проведены учения в пограничных районах республики, в том числе и в Вилкавишском районе. Учения показали, что агентурные позиции еще слабы, так как о "нарушителях" никаких данных ни в РО КГБ, ни в погранвойска не поступило.

В декабре с.г. дов.лицо "П" сообщило, что гражданин

Леонас Казио, 1931 г.р., уроженец дер. Траку Вилкавишского района, беспартийный, разведенный, водитель совхоза Эйдуявичиса, проживающий в дер. Кибартай Вилкавишского района проявляет повышенный интерес к военным объектам расположенным в республике. Якобы он знает сколько в республике имеется их и конкретно где. Дов.лицо передало схему дорог Лит. ССР, принадлежащую , на которой обозна-

чены кружками города и местности, где возможно расположены военные объекты.

ведет обособленный образ жизни, мало с кем общается, часто разъезжает по республике на своей автомашине в ночное время, в своей квартире не разрешает никому делать какие-либо перестановки и т.д., чтобы никто из посторонних не открыл бы багажник автомашины, жадный на деньги. Кроме того, он настроен антисоветски, ненавидит советскую власть и клевещет на политику, проводимую советским правительством. Выражается, что СССР только создает впечатление о разооружении, а в действительности - вооружается. проживает рядом с Добровольским военно-испытательным полигоном в Калининградской области, где проводится испытание военной техники. Проверка данного сигнала продолжается.

Через возможности агента "Банга" и дов.лиц "Иги" и "Панг" велось изучение зав.гаража совхоза "Шапалай" Ми колай-Гус Л.И., который совместно с Шакийским РО КГБ Лит.ССР проверяется по делу оперативной проверки по окраске "Измена Родине в Форме шпионажа". Во время его изучения данных, заслуживающих оперативного внимания, не получено. Дальнейшая проверка проводится согласно совместного плана агентурно-оперативных мероприятий.

17 июня 1982 года из отдела КГБ Лит.ССР по г.Каунасу поступили материалы о том, что бывший житель г.Каунаса ЯСЮНАС С.Ю. агенту опер части по месту отбытия наказания говорил, что он после освобождения намерен в г.Каунасе совершить ограбление и после этого изменить Родине путем бегства за границу.

Проверка ЯСЮНАСА С.Ю. велась через возможности агента "Планета". В ходе его изучения материалов, подтверждающих его изменнические намерения, не получено. В настоящее время ЯСЮНАС С.Ю. по данным агента "Планета" убыл на жительство в г.Каунас.

28 сентября 1982 г. гр.БОТИРЕНЕ В.И. оперработнику РО КГБ рассказала, что во время празднования 60-летия матери из заявлений брата - РАДЗЯВИЧЮСА А.И. можно сделать вывод, что после окончания Клайпедского мореходного училища он намерен изменить Родине в форме бегства за границу морским путем.

О намерениях РАДЗЯВИЧЮСА А.И. письменно был информирован отдел КГБ Лит.ССР по г.Клайпеде.

В целях своевременного выявления и пресечения возможных вредных слухов и измышлений в связи с событиями в Польской Народной республике, через агентуру и дов.лиц выявлялись возможные распространители вредных слухов. При этом обращалось внимание на лиц, имеющих связи в ПНР, а также через возможности агентов "Сувалкетис", "Вабалас", "Дануте" выявлялись антисоветски настроенные лица среди связей объекта "Томова" из числа монашествующего элемента и верующих фанатиков не используют ли они польские события для обработки верующих в националистическом духе. Какихлибо материалов, заслуживающих оперативного внимания, получено не было.

На оперативную обстановку отрицательно влияет объект ДГОР "Паутина" - "Томов". Несмотря на принятые меры по сдерживанию его враждебной деятельности, он, как член "Комитета по защите прав верующих", продолжает подстрекательскую деятельность.

Так, по данным агентов "Вабалас" и "Сувалкетис" 14 августа 1982 г. "Томов" организовал экскурсию для актива прихода на "крестовую гору" в Шяуляйском районе. Установлено, что автобус заказала близкая его связь КЕЛЬМЯЛЕНЕ Дана Пияус, 1946 года рождения, проживающая в г. Вилкавишкисе по ул. , через Вилкавишскую автостанцию. После задержания автобуса "Томов" обратился в Шяуляйское ГО КГБ Лит. ССР, представился членом "Комитета по защите прав верующих" и выдвигал свои требования. Экскурсанты вернулись в гор. Кибартай попутным транспортом, однако, почти все 15 августа с.г. ночь (около 1 часа) собрались в костеле, где "Томов" держал мессу.

29 августа 1982 года в Кибартайском костеле проводилось нелегальное собрание для молодежи республики. В 8 часов 30 мин. в костеле начала собираться молодежь. Приезжали они группами из разных районов по 3-5 человек. Группа оставалась на территории костела, а старший направлялся в ризницу и представлялся. По возвращении старшего группа направлялась к башне, где похоронен ксендз-нелегал В. ЯУГАЛИС, ложили цветы и только тогда заходили в костел. "Занятия" проводил "Томов", настоятель Виштицкого прихода К. МОНТИША и еще один неизвестный ксендз. На данном собрании присутствовало около 120 участников, в основном в возрасте 14-16 лет. "Занятия" проводились следующим образом: 45 мин. работы и примерно 15 мин перерыв. Когда проходили "занятия" в костеле

всегда кто-то нес дежурство вокруг костела. Двери ризницы во время "занятий" были заперты, чтобы исключить проникновение в костел посторонних лиц. В перерывах участники собора гуляли по территории костела или выходили в город.

В результате принятых мер были выявлены учащиеся Кибартайской средней школы, принимавшие участие в данном соборе: АБРАЙТИТЕ Аудра, САБАЛНУСКАЙТЕ, ГЛАВЕЦКАЙТЕ Аста, ГЛАВЕЦКАЙТЕ Эдита и братья НЕМАЙТИСЫ.

Объект ДОПа №1662,

Ионас-Игнас Каролиса, проживающий в гор.Кибартай по ул.

, по полученным данным поддерживает конспиративную связь с объектом ДГОР "Паутина" - "Томовым" и по имеющимся данным якобы является копретором нелегальных изданий. В квартире имеется значительное количество рукописей, однако, ознакомиться дов.лицу Альбине с таким объемом рукописей не представилось возможности.

20 апреля 1982 года во время проведения мероприятия "НН" монахиня Хургайтис Тересе, подозреваемая в причастности к выпуску нелегальных изданий, посетила объекта по месту его жительства.

В 1982 году планировалось проведение мероприятия "Д" по месту жительства объекта, которое будет проведено в ближайшее время совместно с З отделом 5 службы КГБ Лит.ССР и решен вопрос о продолжении его проверки.

По имеющимся достоверным данным на квартире объекта ДОПа №1493 Малишкене Матильды Амбразеяус, проживающей в гор.Кибартай по ул. , периодически имелась антисоветская нелегальная литература, которую ей приносила объект ДОПа №205 "Медиана", проживающая в гор.Кибартай без прописки. По данным источника "Сувалкетис" Малишкене М.А. по месту жительства посещали близкие связи объекта "Томова" - "Медиана", ШАРАКАУСКАЙТЕ Онуте, КАВАЛНУСКАЙТЕ Виргиния и другие неизвестные монахини. В целях контроля содержания их бесед, совместно с З отделом 5 службы КГБ Лит.ССР, используя возможности архивного агента "Книжного", было проведено мероприятие "Т" на квартире Малишкене М.А. Однако, подтверждающих данных о проведении враждебной антисоветской деятельности со стороны

Мажикене М.А. получено не было и дело прекращено.

По данным агента "Вероника" и кандидата на вербовку А.А.А. проживающей в г.Кибартай Юлия Багаите Анеле Дозо, 1908 года рождения, уроженка г.Вилкавишкиса, пенсионерка, является фанатически верующей и проходит связь объекта "Томова". В конце 1981 года к ней прописалась и начала жить ШАРАКАУСКАЙТЕ Онуте, близкая связь объекта "Томова". В дальнейшем без прописки начали постоянно жить объект ДОРа "Медиана" и БРИЛЮТЕ Бируте. Кроме того, к ним приезжают другие активные монахини республики. По данным агента "Сувалкетис" "Медиана" подозревается в причастности к выпуску нелегальных изданий и в авторстве антисоветских сочинений.

С целью выявления возможных мест печатания, размножения нелегальных антисоветских изданий и контроля их бесед, совместно с З отделом 5 службы КГБ Лит.ССР было проведено мероприятие "Т". Однако, по анализу полученного материала можно сделать вывод, что на квартире они беседуют конспиративно, нелегальные издания не упоминались, чувствовалась определенная их подготовка. Фиксировалось посещение их квартиры активными монахинями республики, как Ниёле Шукявичсте, Вита Вайткасайте, Тересе Куртинайтите и других неизвестных монахинь.

"Медиана", О.ШАРАКАУСКАЙТЕ и Б.БРИЛЮТЕ оказывают активную помощь "Томову" в проведении религиозных обрядов, в организации и проведении нелегального шествия в день памяти умерших. Кроме того, по агентурным и данным мероприятия "Т" они ведут идеологическую обработку учащихся средней школы гор. Кибартай.

В ноябре месяце с.г. "Медиана" и О.ШАРАКАУСКАЙТЕ вызывались в следственный отдел КГБ республики. "Медиана" в установленное время не явилась и подверглась приводу на основании ст.81 УПК Лит.ССР. При этом вела себя нагло. Разработка "Медианы" продолжается.

Жительницу гор.Кибартай Жекайгене Уршуле по данным агента "Дануте" посещали активные монашки МАЧЕНСКАЙТЕ, КАВАЛЯУСКАЙТЕ О., объект ДОРа "Медиана" - близкие связи объекта "Томова" и её квартиру могли использовать для печатания нелегальных изданий. Используя возможности агента "Дануте" было установлено, что указанную квартиру близкие связи "Томова" за отчетный период не посещали.

По данным агента "Дануте" "Медиана" неоднократно посещала усадьбу Шерайтиса Альбинаса Адольфо, 1928 года рождения, уроженца дер. Папечку Вилкавишского района и его жену Шерайтите Тересе Антано, 1930 года рождения, уроженку дер. Лагернавес Вилкавишского района, колхозников колхоза "Шилупе", беспартийных, проживающих в дер. Даугелайчю Вилкавишского района (рядом с гор. Кибартай).

Источники "Бронис", "Дануте" охарактеризовали их как религиозных фанатиков, которые являются близкими связями объекта "Томова". Установлено, что их дочь Шерайтите Энта Альбино, 1961 года рождения, проживающая в г. Каунасе, является активной монахиней, поддерживающей близкие связи с "Медианой" и другими монахинями.

Дальнейшую проверку данных не использует ли "Медиана" квартиру Шерайтисов во враждебных целях продолжаем.

Продолжалось изучение семьи религиозных фанатиков, возможно причастных к изготовлению и распространению нелегальных антисоветских изданий, БРИЛЮСОВ. С целью более глубокого изучения этой семьи или их связей были проведены беседы с религиозными фанатиками СТРИОКАСОМ В. и МИЦЯВИЧЮСОМ А., с целью установления с ними личного контакта, однако, от сотрудничества с органами КГБ они отказались. Для выявления связей БРИЛЮСОВ был установлен личный контакт с К.К.В., который с БРИЛЮСОМ А. поддерживает нормальные взаимоотношения, часто общается с ним. Кандидат на вербовку неоднократно заходил к БРИЛЮСУ и представил ряд сообщений, заслуживающих оперативного внимания и в последствии был завербован в качестве агента под псевдонимом "Коллекционерис". БРИЛЮС А. в настоящее время проживает в г. Капсукасе, однако, часто приезжает в г. Вилкавишис.

Агент "Коллекционерис" сообщил, что родители заставляют БРИЛЮСА А. поступить в духовную семинарию, однако, тот отказывается.

В ходе изучения семьи БРИЛЮСОВ с помощью агента "Коллекционерис" было выявлено много связей этой семьи, которые в настоящее время изучаются с целью определения возможности установления личного контакта среди них.

В ходе розыска распространителя идеологически вредной листовки, вывешанной на базарной площади гор. Кибартай на розыск были направлены агенты: "Фирсов", "Дануте", "Сувалкетис", "Васильев", "Наглис", "Сауллюс", "Норкус", "Юркус", "Козас",

"Бяржас", "Каролис" и дов.лица гор.Кибартай. Через официальные возможности проверялись образцы почерка на заводах и предприятиях гор.Кибартай с целью идентификации с почерком исполнителя идеологически вредной листовки, особое внимание обращалось на неорганизованную молодежь. Однако, в ходе розыска материалов, заслуживающих оперативного внимания, не получено. Розыск распространителя продолжается.

Проверка сигнала в отношении жителя дер.Пасодос Вилкавишского района МЕЙШТАСА К.А. велась через возможности агента "Вишакис" и дов.лиц "Энуш" и "Юш", а также через архивного агента "Лапе". Из полученных материалов стало ясно, что МЕЙШТАС К.А. является болтливым человеком, не имеет авторитета среди своего окружения, а его разговоры о создании антисоветской организации

и не имеют реального основания. Поэтому проверка данного сигнала была закончена, как не нашедшего подтверждения.

16 Февраля 1982 года на кладбище дер. Паэжеряй Вилкавишского района был вывешен флаг буржуазной Литвы размером 110 x 120 см. В ходе розыска лиц, вывесивших флаг, использовались агент "Меркуриюс", кандидат на вербовку Б.Й.А., дов.лица АБРОМАВИЧЕНЕ, БРАЗАЙТИС, ГРИНКЕС, однако, положительных результатов не было достигнуто. Дальнейший розыск лиц, вывесивших флаг, ведется согласно перечня агентурно-оперативных мероприятий.

На заводе металлоизделий "Пасага" работает два объекта ДОН КУРТИНАЙТИС А.К. и КВЕСУЛАЙТИС Л.П., которые в послевоенный период были осуждены как руководители и основатели антисоветских молодежных организаций. Наблюдение за объектами велось через агентов "Кргинас", "Бяржас", на их изучение был направлен кандидат на вербовку Н.Р.З.. Каких-либо данных, заслуживающих оперативного внимания, не получено.

Изучение объектов ДОН из числа католического духовенства ЛУКОШАЙТИСА А.Й. и ДОВИДАЙТИСА Г. велось через возможности агента "Гедиминаса" в направлении выявления возможной их причастности к выпуску нелегальных изданий и другой враждебной деятельности. В ходе изучения каких-либо материалов, заслуживающих оперативного внимания, не получено.

Анализ поступивших материалов в отношении объектов ДОНов МАУРУЧА Й.К., МАЛЕЙКА К.Ю., ЛЯДАСА А.Ю. и БУТКЯВИЧОСА А.М. сви-

действовали о том, что они какой-либо враждебной деятельности за отчетный период не занимались.

Материалов на лиц, в прошлом судимых за совершение особо опасных государственных преступлений, о возможной их организованной враждебной деятельности в настоящее время не получено.

В целях пополнения агентурного аппарата новыми качественными вербовками на участках оперативного обслуживания оперсоставом райотделения завербовано 3 агента: "Коллекционеръ", "Гваздикас", "Планета" и материалы проверки на 1-го кандидата на вербовку направлены в 5 службу КГБ для получения санкции. За отчетный период из действующей агентурной сети исключен по болезни 1 агент. На день отчета агентурный аппарат райотделения состоит из 45 агентов и 5 явочных квартир.

В целях пополнения агентуры на особый период было оформлено согласно требований 5 кандидатов на вербовку и приобретено 1 явочных квартир.

Работа с кадрами, воспитание и повышение идейной закалки личного состава райотделения проводилась на основании плана по этому вопросу. В целях формирования у сотрудников идейной убежденности, выработки у них активной жизненной позиции коммуниста-чекиста проводились занятия на тему "Классики марксизма-ленинизма - основоположники научного атеизма".

Сотрудники райотделения посещали лекции и беседы, организуемые райкомом партии и обществом "Знание", а также участвовали на занятиях, проводимых для советско-партийного актива.

Перед сотрудниками нераз выступал 1 секретарь РК КП Литвы, депутат Верховного Совета Лит. ССР Курмис.

В целях воспитания сотрудников на революционных и боевых традициях органов ВЧК-КГБ проводились встречи с участником революционного движения в Литве и участником Великой Отечественной войны В.Ариушвицом, долголетним сотрудником органов госбезопасности З.Баркаускасом. Сотрудники ежегодно участвуют на митинге, посвященном памяти погибшим пограничникам в первый день войны в гор.Кибартай.

В целях быстрейшего приобщения молодых чекистов В.Масальскаса и В.Чесна постоянно контролировалось как они повышают свой чекистский уровень в системе внешкольной чекистской

подготовки, обращалось внимание как они полученные теоретические знания связывают с практической деятельностью. Все сотрудники отделения проводили вербовку агентуры, участвовали в проведении оперативно-технических мероприятий. При этом хорошие теоретические знания показал В.Масальскас, прибывший с курсов подготовки оперативного состава в гор. Ташкенте.

С целью приобщения к практической деятельности партийной организации с членом ВЛКСМ В.Чесна проводились беседы по Уставу и Программе КПСС, был заслушан на партийном собрании как он выполняет поручение парторганизации по проведению занятий по физической подготовке среди личного состава райотделения, проанализирована вся агентурно-оперативная работа на порученном участке. В октябре 1982 года тов.В.Чесна был принят кандидатом в члены КПСС.

С сотрудниками райотделения проводились занятия по физической подготовке, по изучению материальной части оружия. Проведенные контрольные стрельбы из личного оружия и автомата Калашникова показали, что оперсостав райотделения хорошо владеет оружием и упражнения выполняет.

За отчетный период проводилась определенная работа по отбору кандидатов для работы в органах безопасности. Проведена предварительная проверка К.Шипайла, подобрана кандидатура со средним образованием, после демобилизации из рядов Советской Армии рабочего консервной фабрики Г.Василяускаса.

В 1982 году нарушений служебно-воинской и партийной дисциплины не было.

Начальник Вилкавишского
РО КГБ Литовской ССР
подполковник



Б.Вайшвила